

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/345/23/Add.1
28 September 2023

Original: RUSSIAN

1056th Meeting of the Forum for Security Co-operation
27 September 2023
Russian Federation

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:
(+43 1) 282 27 49

Telefax:
(+43 1) 280 20 08

E-mail:
rfms@chello.at

ВЫСТУПЛЕНИЕ
руководителя Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
К.Ю.ГАВРИЛОВА
на 1056-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(27 сентября 2023 года)

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Госпожа Председатель,

Девять лет назад ополченцы Донбасса, ведомые священным для нас примером солдат Великой Отечественной войны, вступили в новую схватку с нацизмом за право отстоять собственную землю, культуру, язык и наследие. Но пока одни проливают кровь за своё безопасное будущее, другие поощряют преступную линию на забвение зверской сущности нацизма и его идеологии. Это красноречиво подтверждают облетевшие весь мир кадры из Оттавы, где канадский парламент при участии лидера киевского режима В.Зеленского, премьер-министра Дж.Трюдо и западных дипломатов чествовали 98-летнего украинского эсесовца Я.Гуныко из 14-й гренадёрской дивизии СС «Галичина» как «борца против русских».

Позорный русофобский акт героизации беглого нациста, фактически присягнувшего на верность Третьему рейху, стал шоком для международного сообщества, которое чтит память десятков тысяч жертв войск Ваффен СС, признанных Нюрнбергским трибуналом ответственными за геноцид евреев, поляков, украинцев, белорусов и русских. Извинений от главы правительства Канады до сих пор не последовало. Этот инцидент показывает, что в англосаксонском мире готовы открыто и бессовестно поддерживать тех, кто своими военными преступлениями вдохновляет нынешнее неонацистское руководство в Киеве на борьбу против собственного народа и уничтожение всего русского.

Решительно осуждаем произошедшее и требуем от международных организаций, включая ООН и ОБСЕ, вынести соответствующие оценки попыткам реабилитации и чествования фашизма, агрессивного национализма, шовинизма, антисемитизма и идущего с ними рука об руку милитаризма, которые противоречат положениям утверждённого на высшем уровне Кодекса поведения ОБСЕ, касающегося военно-политических аспектов безопасности.

Госпожа Председатель,

Коричневая чума должна быть остановлена. Именно этим и занимаются российские Вооружённые Силы в рамках специальной военной операции. Наши армия и флот достойно встречают брошенный им вызов, а развивающийся боевой успех, который опирается на широкую поддержку многонационального народа Российской Федерации, означает для Запада лишь одно – планомерную демилитаризацию их «украинского проекта» и истощение натовской военной машины.

Армия России продолжает активные действия по разгрому противника. На Купянском направлении значительно расширена зона контроля вблизи населённых пунктов Синьковка и Петропавловка. Терпят крах попытки ВСУ атаковать российские позиции на Краснолиманском, Херсонском, Донецком и Южно-Донецком направлениях. За текущий месяц было уничтожено свыше 2700 единиц вооружения и военной техники противника, включая семь американских БМП Bradley и 77 артиллерийских систем M777, 51 самоходную артиллерийскую установку из Германии, Франции, Польши и США, два немецких танка Leopard и английский танк Challenger. Дан официальный старт «сезону охоты» на переданные Киеву спустя девять месяцев обещаний танки Abrams. Американские коллеги могут не беспокоиться об их дальнейшей судьбе – они либо превратятся в груды пылающего железа, либо будут направлены на доскональное изучение в наши военные лаборатории.

Несмотря на провал своей антироссийской стратегии, мировое меньшинство в лице «коллективного Запада» продолжает настраивать Киев на изнурительный конфликт на истощение, фактически подталкивая страну к самоуничтожению. Оно уже началось. Решение Британии о поставке неонацистам боеприпасов с обеднённым ураном привело к токсическому заражению воды и почвы на обширных территориях. Но на этом вершители «украинских судеб» на берегах Темзы не остановились. Минобороны Британии подтвердило, что поставляло на Украину бронетехнику, содержащую в корпусе ядовитый асбест, способный стать причиной тяжёлой формы дыхательной недостаточности и онкологических заболеваний. Невиданная «щедрость» Лондона такова, что Украина семимильными шагами движется к превращению в непригодную для жизни землю. Украинцы должны понимать, что британцы поставляют настоящий яд, и требовать вывезти из страны токсичные боеприпасы и системы вооружений как можно скорее.

Показательно, что иностранные наёмники, ранее прибывшие на Украину воевать на стороне ВСУ, уже осознали патовость реальной обстановки на поле боя и совершают массовый исход. В частности, американские легионеры в интервью изданию «Daily Beast» заявили, что ситуация в зоне боевых действий гораздо опаснее, чем в ходе военных кампаний НАТО в Ираке и Афганистане. Там их хотя бы не использовали как «пушечное мясо». А плачевное положение дел в украинской экономике и «средневековое воровство средств оборонного бюджета», в том числе выделенных Западом финансовых траншей, заставляет Киев идти на крайние меры, вплоть до невыплаты довольствия наёмникам.

Многие «солдаты удачи» осознали, что втянули себя в смертельно опасную авантюру лишь после того, как стали свидетелями поголовного воровства вооружений и боеприпасов в рядах ВСУ. В интервью изданию «The Kyiv Independent» ряд легионеров обвинил своих украинских командиров в перепродаже стрелкового оружия. По словам канадского наёмника с позывным «Тень», которые приводит американская телерадиовещательная компания «СBS», это обусловило рост случаев ликвидации легионеров – им было попросту нечем обороняться. Счёт жертв идёт на тысячи. Причём «Mysl Polska» подтверждает, что на Украине погибли не менее 10 тысяч поляков, большинство из них – военнослужащие регулярной армии Польши. Такая же участь постигнет и управляющих танками Leopard немцев.

На заседаниях ФСОБ делегация США часто вступает за «солдат удачи»: мол, их права должны соблюдаться. Теперь понимаем, откуда такая забота. Известно, что Киев с подачи Вашингтона вербовал в ряды ВСУ беглых убийц-ультрарадикалов, замешанных в резонансных уличных столкновениях и беспорядках. А теперь раненых американских легионеров начали лечить в медицинском центре армии США в немецком Ландштуле. Это им не поможет. На наёмников не распространяются положения Женевских конвенций 1949 года и протоколов к ним. Своими действиями они ставят себя вне закона, в результате чего к ним будут применяться самые жёсткие меры. Как и обещали, мы с ними церемониться не будем.

Осознавая, что ситуацию на поле боя никакими способами не удаётся изменить в пользу ВСУ, Вашингтон и Берлин, судя по всему, готовятся к передаче в руки киевских военных преступников дальнебойных технологически сложных оперативно-технических ракет АТАСМС и крылатых ракет «воздух-земля» Taurus. По поступающей информации, немецкое оружие может быть уже доставлено на украинскую территорию и ждать «отмашки» из Берлина для применения. Но, как и в случае с передачей англо-французских ракет Storm Shadow, американское и немецкое «железо» не станет «серебряной пулей» и не поменяет баланс сил на поле боя, а превратится в «осиновый кол» для хунты В.Зеленского.

Призываем западных кураторов Киева поумерить пыл в антироссийской агонии и заняться купированием реальных рисков эскалации военно-политической ситуации в Европе, которые генерируются их безудержными поставками вооружений на Украину. Если же украинско-западные «союзные войска» готовы идти на расширение конфликта и применят упомянутые ракеты против Российской Федерации, против наших людей на наших исторических территориях, то они должны быть готовы к жёстким мерам возмездия. И они будут приняты.

В настоящий момент американские стратеги продолжают отдавать ВСУ преступные приказы по нанесению варварских ударов по гражданским домостроениям в Донецкой, Луганской, Запорожской, Херсонской, Курской и Белгородской областях Российской Федерации. Для этого задействуется максимальный спектр натовского оружия – от тяжёлой артиллерии до ударных беспилотников. Если коллеги хотят узнать, как мы отвечаем на эти грубые теракты, рекомендуем запросить у киевских подопечных кадры с результатами работы российского высокоточного оружия большой дальности – полыхающих мест хранения боеприпасов, оружия иностранного производства, уничтоженных центров разведки и подготовки украинских диверсантов, а также пунктов размещения ВСУ и иностранных наёмников.

Госпожа Председатель,

Сейчас мы хотели бы воспользоваться возможностью и продемонстрировать, как Украина, США, Канада и Евросоюз не на словах, а на деле «приближают мир» и «куют безопасность» в регионе ОБСЕ. Что же объединяет главных русофобов и нацистов Европы – Украину, Прибалтику, Польшу и, как ни странно, уже один раз денацифицированную Германию? Безоговорочное и покорное прислуживание США во всём, даже во вред национальным интересам своих стран и ценой жизни простых людей в регионе ОБСЕ. К ним применимо в нынешней интерпретации стихотворение русского поэта Н.А. Некрасова: «Люди холопского звания – сущие псы иногда: чем тяжелей наказания, тем им милее господя».

По Донецку ВСУ ежедневно бьют американскими кассетными боеприпасами M864, счёт жертв среди мирного населения уже пошёл на десятки. 24 сентября в Куйбышевском и Кировском районах города выпущенные с самолёта американские высокоскоростные противорадиолокационные ракеты AGM-88 HARM разрушили жилые дома и оставили калекими двух женщин. В этот же день ВСУ нанесли удар англо-французскими ракетами Storm Shadow по Краснодону в ЛНР, вследствие чего были эвакуированы школы и детские сады, два человека погибли, трое были ранены. 19 сентября по жилому сектору Петровского района Донецка были применены американские кассетные шрапнельные снаряды, каждый из которых содержит свыше 8 тысяч «стрелок». Вы можете видеть их на экранах. Такая «стрелка» гарантированно убивает небронированные цели в радиусе 500 метров.

25 сентября украинско-американские «союзные войска» развернули установки РСЗО M142 HIMARS против мирного города Токмак в Запорожье. Один человек погиб и не менее тринадцати были ранены. Среди них – 13-летняя Валя, которая была госпитализирована с разорванным животом, и её семилетний брат, потерявший левую кисть после прилёта. Вопрос к США и их сателлитам: как насчёт защиты детей в конфликтах? Или эти дети, по вашему мнению, «неправильные», и по ним можно запускать ракеты? Мы правильно понимаем, что скоро из HIMARS против мирных жителей полетят американские ракеты ATACMS?

Хотели бы обратить внимание государств – участников ОБСЕ на то, что «на полях» Генассамблеи ООН Министр иностранных дел Российской Федерации С.В. Лавров передал Генсекретарю Всемирной организации А.Гутеррешу видеообращение от луганской школьницы Фаины Савенковой, которая ранее была внесена киевскими неонацистами в базу украинского сайта «Миротворец», где формируются списки неугодных режиму людей «на уничтожение». Фаина рассказала, как ВСУ используют западное оружие для обстрелов мирных городов России: «Кроме стран Запада, есть и другие страны... Им нужно рассказывать, что Украина не является жертвой, она участник конфликта, страна, которая совершает преступления против детей Донбасса. А ООН и ЮНИСЕФ, кроме озабоченности, ничего выразить не могут». От себя добавим: ОБСЕ, её руководство, структуры и западные государства-участники вообще молчат об этом, открыто потакая вооружённому насилию в отношении несовершеннолетних. И не смейте учить нас, как нам защищать детей. Всех детей в зоне конфликта.

Для проведения террористических атак против гражданского населения Российской Федерации режим В.Зеленского активно задействует беспилотники иностранного производства, координируемые, в том числе разведывательными аппаратами ВМС США. Продолжаются активные действия государств НАТО по ведению радиоразведки с боевых

самолётов в Черноморском регионе. 5 августа глава СБУ В.Малюк подтвердил, что диверсии на Крымском мосту совершают украинские спецслужбы. А недавно глава ГУР К.Буданов анонсировал новые удары по Крыму. Секретарь СНБО А.Данилов бредит «освобождением» полуострова военным путём и планирует «выкурить» россиян из Крыма с помощью оружия. На помощь своим неонацистским подопечным, у которых до сих пор «чешутся руки» направить на российскую территорию «поезда дружбы», поспешил Берлин, пообещавший поставку 50 надводных дронов. Очевидно, киевскому режиму и его кураторам не даёт покоя тот факт, что крымчане ещё в 2014 году решили связать своё будущее с Россией. Неонацистов и их кураторов в Крыму никто не ждёт, в чём они ещё сумеют убедиться.

Показательно, что против милитаристской человеконенавистнической политики своих правительств поднимаются граждане государств – членов НАТО. На минувшей неделе тысячи человек вышли на улицы Амстердама, Магдебурга, Оттавы и Праги с акцией осуждения спонсирования боевых действий на Украине, которая, в частности, затрагивает детей. Рядовые нидерландцы, немцы, канадцы и чехи осознают, что последствия антироссийской политики не только ложатся тяжким бременем на их плечи, но и сулят катастрофические последствия для глобальной безопасности. Однако определённым кругам на Западе мир в Европе не нужен и даже невыгоден.

Госпожа Председатель,

Завершить я хотел бы цитатой из мемуаров бывшего посла США в России, а ныне директора ЦРУ У.Бёрнса «Невидимая сила. Как работает американская дипломатия», в которой он написал: «По-настоящему серьёзную стратегическую ошибку мы совершили [...], когда по инерции начали подталкивать к вступлению в НАТО Украину и Грузию, несмотря на прочные исторические связи России с обоими этими государствами». С момента распада СССР и образования на его месте независимых государств США и их союзники грубо и неприкрыто вмешивались во внутренние дела Украины. Им пора признать свою ответственность за кризис европейской безопасности и применить «невидимую силу» не для шантажа суверенных государств и разжигания конфликтов, а для поиска созидательных решений на благо международной стабильности. В противном случае, как и накануне Второй мировой войны, государства Запада могут встретиться с опасными плодами политики умиротворения агрессора, на этот раз дислоцирующегося в Киеве.

Благодарю за внимание.